



濉溪县纪念毛泽东同志“6·10”题词70周年群体展示活动。

濉溪县：全民健身融入百姓快乐生活



少儿轮滑大赛。



韩村园区室内篮球馆。



全县健身舞三级社会体育指导员培训班。

■ 首席记者 王守明 通讯员 赵情

2022年快乐健身暖民心行动以来,濉溪县文旅体局关注群众需求,实施群众看得见、摸得着的快乐健身举措,积极推进快乐健身暖民心行动,加快全民健身服务体系建设,让群众健身有场地,活动有乐趣,真正实现快乐健身、健身快乐。

配建方便群众的健身设施。结合群众快乐健身需求,建设一批群众身边举步可就的健身场地及体育设施。今年以来,新建和改建体育场地71处,对21个社区、50个行政村的健身设施进行维修改造和配建。增配镇级体育公园1个、镇级全民健身中心1个、健身步道37公里、健身小广场15个、篮球场地10个、健身路径20余条、室外乒乓球场地75个,城市社区实现体育设施全覆盖。同时,对11个镇43个行政村的损毁器材进行维修,让居民在家门口乐享“快乐健身”。

举办群众喜爱的体育活动。为增强群众健身意识,先后举办青少年校园足球联赛、县直机关职工及农民篮球赛、纪念毛泽东同志题词70周年群众健身展示、“喜迎二十大”中老年人健

身球套路交流、“悦健身 越快乐”全民健身日等活动20余场,群众健身热情持续提升。积极组队参加省级以上全民健身赛事和展演展示活动,濉溪县代表队荣获中国老体协太极拳线上健身推广展示活动优胜奖,摘取安徽省县级青少年三人制篮球赛男子银牌1枚、第十九届全国青少年体育舞蹈锦标赛金牌1枚、银牌7枚、铜牌12枚。多元化赛事和展演展示活动,让全县群众生活多姿多彩。

扮靓快乐健身的运动空间。积极回应农民群众期盼,投

入资金509万元,完成双堆集镇篮球场和羽毛球场地的提升改造,新建孙疃镇塑胶篮球场和文体中心、四铺镇体育公园等。引进民营资本,建成辉睿、辉动力等高标准室内篮球馆2个,主题体育场馆“点燃”快乐健身活力。利用县城里的“犄角旮旯”,打造街头绿地公园,建成1.1万平方米的东关入口广场、2万平方米的五里郢公园及溪河公园东段,并投入使用。目前,全县建成城市口袋公园14个,为市民提供休闲健身去处,让更多的百姓共享“绿色福利”,让城市生

活更美好。

推广科学有益的健身理念。组织开展乒乓球、羽毛球、太极拳、轮滑等群众喜爱的体育项目培训,教会1—2项群众运动技能。关注中老年人身心健康,成立镇级中老年体育活动站11个。加强社会体育指导员队伍建设,以镇级为单位组织开展三级社会体育指导员(广场舞)培训班11场,培训广场舞骨干550人。成立体育协会及俱乐部22个,其中,组织县足协深入中小学校开展的爱心活动,惠及中小学生1000余名。全年体育项目培训群众达1.6万人次,参加体育赛事活动群众达7.9万人次。截至目前,全县经常参加体育锻炼人数比例达40.1%。科学健身理念的普及、科学健身方法的推广,进一步丰富了群众的业余生活,增强了群众参与体育活动的热情。

营造家喻户晓的浓厚氛围。采取“线上广宣传、线下齐发力”的方式,提高群众对快乐健身暖民心行动的关注度和参与度。“线上”充分发挥网络新媒体的宣传优势,全县各镇利用小区、村庄建立的工作微信群,及时发布快乐健身暖民心行动信息,通

过线上宣传,强化快乐健身暖民心行动宣传推广,切实营造浓厚的宣传氛围。“线下”利用宣传材料、户外电子显示屏、展板条幅等,向群众宣传快乐健身暖民心行动的政策内容、设施情况、惠民成效等。今年以来,共发放宣传材料7000余份、制作宣传展板(KT板)2670块(套)、条幅730条、循环播放宣传音频1400小时,全县广大群众对快乐健身暖民心行动的参与度和满意度不断提升,健康指数和生活质量不断提高。

近年来,濉溪县始终坚持以人民为中心,大力推进体育公共服务均等化、健身科学化、服务便民化,着力推动构建更高水平的全民健身公共服务体系,群众体育工作稳步推进,全民健身成效日益凸显。截至2022年12月,全县配备健身器材4069件,建成镇级全民健身广场11个、村级农民体育健身点213个、体育场地3042个,施划健身路径67条,改扩建社会足球场地21块,打造骑行道和步道37公里,人均拥有体育场地面积超过2.30平方米。濉溪县文旅体局先后荣获全国群众体育先进单位、全市全民健身先进单位等殊荣。



青少年足球比赛。



开展广场舞业余联赛。



双堆集镇提升篮球场、羽毛球场地建设水平。